

Tlačová správa

Otvárame prihlasovanie do kurzov pre autorov literatúry pre deti

V Bratislave 12. augusta 2024 – Národné osvetové centrum spustilo v sobotu počas 30. ročníka Literárneho Zvolena prihlasovanie do kurzov pre autorov a autorky literatúry pre deti. Prihlásiť sa môžu všetci, ktorí sa tvorbe pre detských čitateľov venujú – aj keď už majú vydanú knihu.

Cieľom kurzu je ponúknuť systematické a dôsledné vzdelávanie v oblasti tvorby pre deti a poskytnúť autorom a autorkám odborný mentoring pri práci na ich textoch. Tvorba pre detských čitateľov je špecifická a pri písaní pre mládež je dôležité zohľadniť rôzne aspekty pri rozdielnych vekových skupinách.

Prostredníctvom desiatich víkendových webinárov s odbornými lektormi aj detskou psychologičkou sa účastníctvo kurzu ponorí do teórie tvorby detskej literatúry a oboznámi sa so špecifikami detskej psychiky a prežívania v rôznych vekových kategóriách. Či už majú autori záujem o tvorbu prozaických diel, básničiek pre deti, alebo o koncepčnú prípravu obrázkovej knihy, kurz všetky tieto aspekty pokryje a bude ich podporovať v ich individuálnych preferenciách.

Tri webináre budú venované psychológii dieťaťa a bude ich viesť detská psychologička a psychoterapeutka Patrícia Vesel Ganoczyová. Ako lektorka si webinár pre účastníctvo pripravila aj šéfredaktorka časopisu Slniečko Kristína Soboň. Mentorský tím tvoria Peter Karpinský, Ľubica Kepštová, Eva Luka, Soňa Balážová a Dávid Dziak, ktorí sa budú podieľať tak na vzdelávacej časti kurzu, ako aj na tvorivej.

Kurz je určený pre 10 účastníkov/účastníčok, ktorých vyberú mentori na základe ich prihlásených textov formou literárnej súťaže. Zároveň si každý z mentorov na základe námetu na dielo, ktoré účastníctvo vytvorí po vzdelávacej časti, vyberie dvoch autorov/autorky, ktorých bude mentorsky viesť pri spracovaní tohto námetu.

Poslednou časťou kurzu bude osobné stretnutie všetkých účastníkov s mentormi v Humennom, meste kultúry 2024, kde sa uskutočnia rozborové semináre, vzájomné konfrontácie vytvorených textov a ich čítanie detským čitateľom.

Výstupom z kurzov bude zborník textov, ktorý zostaví Národné osvetové centrum a následne ho rozošle do partnerských vydavateľstiev, ktoré si texty prečítajú. Pre účastníkov a účastníčky sa tak vytvára možnosť, že vydavateľstvá si ich texty všimnú a budú mať záujem o ich knižnú publikáciu.

Partnerom kurzu pre autorov detskej literatúry A BODKA je aj časopis Slniečko. Spoluorganizátorom kurzu je Vihorlatská knižnica v Humennom. Viac informácií o kurzoch nájdete v našej online brožúre.

Národné osvetové centrum